
Числовые ряды 
Найдите сумму ряда: 
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4. 2551. 
2

2 2
1 1

cos sin
cos , sin .

2 cos 1 2 cos 1

n n

n n

q q q
q n q n

q q q q

 
 

 

 

= =

− +
= =

− + − +
   



( )
( ) ( )( )( )

( )( )
( )

( )

1

12 1 2

2

2 1 2 2

2 2
1

2

1

1 11

1 1 1

,
2 cos 1

cos cos 1 cos cos
cos ,

2 cos 1 2 cos 1

sin
sin

n
n i i

i
n

k
i i i

i i i
k

i nn in n i

n nn
k

k

nn
k

k

qe qeqe
qe qe qe

qe qe qe

q e q e q qe

q q

q n q n q q q q
q k

q q q q

q n
q k

 

  

  

 



   


 




−

−
=

++ +

+ +

=

+

=

− −−
= = =

− − −

− − +
=

− +

− + − + − +
= →

− + − +

−
=






( )1

2 2

sin 1 sin sin
.

2 cos 1 2 cos 1

nq n q q

q q q q

  

 

+ + +
→

− + − +

  

Пользуясь критерием Коши, исследуйте сходимость рядов: 
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Исследуйте сходимость положительных рядов 
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Установите сходимость и вычислите суммы рядов: 
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исследуемый ряд абсолютно сходится, обозначим его сумму через S . 
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Действительно, воспользуемся формулой для сумм гармонического ряда: 
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Исследуйте сходимость знакопеременных рядов 
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14. 2667. 
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